

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рахмеевой Ирины Игоревны**
«Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Автором проведено содержательное исследование и сделаны обоснованные выводы и рекомендации по актуальной проблематике ускоренного развития экономики территорий на основе эффективного использования региональных особенностей и грамотной пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры. Управление территорией должно опираться на научные подходы к проведению региональной инновационной политики, подтвержденные практическими результатами методологические принципы развития инновационной инфраструктуры, обеспечивающей потребности инновационных производителей и отвечающей современным вызовам.

Обоснованность и достоверность исследования и его положений определяется широким охватом признанных научных трудов, как классических, так и современных ученых, а также опорой на наборы официальной статистической и практической документации и отчетов.

Научная новизна представленных выводов не вызывает сомнений. Расширение понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура» позволила автору глубже и многосторонне подойти к исследуемой проблематике. На основе определенных автором региональных особенностей развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры сформулирован подход к определению ее состояния и тенденций развития, как в кратко-, так и долгосрочной перспективе. Особую значимость имеет анализ автором взаимозависимости региональных особенностей развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры с урбанизированностью территории, фрагментарностью, или «парциальностью», модернизации и действующими и нарождающимися технологическими укладами.

Значимость диссертации с практической и теоретической точек зрения заключается в возможности использования полученных автором выводов и рекомендаций учеными и преподавателями в сфере региональной экономики в части теоретических и методологических положений о развитии и пространственной организации инновационной инфраструктуры и повышении конкурентоспособности и экономического роста региона, а также органами власти всех уровней в части выработки управленческих решений на основе анализа современного состояния и тенденций развития инновационной составляющей экономики территории.

Малое внимание уделено вопросу финансовой поддержки и системе налоговых льгот для обеспечения ускоренного развития в регионе производственной инновационной инфраструктуры и инновационной деятельности в целом. Вместе с тем диссертантом отмечается данный аспект как один из ключевых факторов, детерминирующих указанные процессы. Высказанное замечание не является критическим для общей положительной оценки исследования, которое в целом производит впечатление теоретически и методологически содержательного, структурированного и обоснованного.

Опираясь на содержание автореферата Рахмеевой И.И., можно заключить, что диссертационное исследование является полноценной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой экономической теории,
Заслуженный работник высшей школы РФ, профессор
Томского государственного педагогического университета

Подпись В.В. Сизова заверяю.
Ученый секретарь ТГПУ

634041, г. Томск, пр. Комсомольский, 75, тел. (3822) 52-22-51, e-mail: sizov@tspu.edu.ru



 / В.В. Сизов

 / Н.И. Медюха

09.03.2015